

主业挣钱难,热衷钱生钱

上市鲁企7亿闲钱买理财产品

上市公司

在中小企业资金紧张的当下,一些不差钱的上市公司却将闲置资金大举购买理财产品。仅8月以来,山东就有兴民钢圈、保龄宝、共达电声、龙大肉食等多家上市公司发布“使用自有闲置资金购买银行理财产品”的公告,涉及资金超过7.6亿元。

本报记者 刘相华

保龄宝1.8亿花在理财上

10月14日,保龄宝发布公告称,公司使用闲置募集资金1.8亿元购买了“禹城农商行和中国农业银行禹城市支行的理财产品。在此之前,已有兴民钢圈、共达电声、龙大肉食等多家山东上市公司发布公告,称用相应资金购买理财产品。

记者查阅公告发现,保龄宝是出手买理财产品最阔绰的上市公司。根据公告,自6月23日董事会同意购买不超过3亿元的理财产品以来,公司在10月10日当天就购买了2笔理财产品,合计金额1.8亿元。

共达电声、龙大肉食、兴民钢圈拟用于购买理财产品的闲置资金额度合计4.6亿元。上述三家公司目前有数据可考的投资理财产品总额度是4亿元。

9月29日,共达电声购买了2000万元的交通银行理财产品。9月23日兴民钢圈使用1亿元购买了中国农业银行龙口支

行的理财产品。8月19日,龙大肉食购买了4000万元农行“金钥匙·本利丰”理财产品和6000万元恒丰银行(优先级)系列理财产品。

靠“副业”提升业绩

一位证券业分析师告诉记者,现在经济不景气,不少上市公司经营利润率下滑,扩大生产的意愿不足,而钱“躺”在银行里获得的利息收入有限,不如买理财产品收益高。

正如这位分析师所讲,山东这4家企业前三季度业绩除了保龄宝预告增长20%外,其余3家公司的业绩均出现下滑,最大降幅为龙大肉食20%、共达电声30%、兴民钢圈为35%。

济南一家银行的工作人员对记者表示,一些有钱的上市公司选择理财产品,还有一个目的是给关联银行“捧场”,“关联银行的揽储压力小了,上市公司获得了收益,这是一件双赢的事情。”

盘点上市公司的那些“不务正业”



炒股

2012年,哈投股份晋身A股“股神”,22亿浮盈基本靠“炒”。

放高利贷

2011年,舜天船舶放贷2.48亿元,利率最高到19.2%。

跨界淘金

2004年,云南白药跨界卖牙膏比卖药挣钱。

- 据不完全统计,9月全国已有158家上市公司发布关于购买理财产品的公告。
- 同花顺iFinD数据显示,今年下半年以来至9月份,上市公司购买的理财产品规模总额已达到4362亿元,而上半年仅为1119亿元。

省标准院发布白皮书

两油品强制地方标准下月实施

14日,在纪念第45届“世界标准日”的报告会上,省质监局发布了6项地方标准,涉及社会管理及服务、节能环保以及农业社会化服务三方面,其中关于改善燃油品质的两项标准将于下月起实施。同时省标准院还发布了一系列白皮书、与百姓服务相关的满意度调查报告等。

本报记者 马绍栋 韩适南 见习记者 付连兴 实习生 周冉冉

14日,在纪念第45届“世界标准日”的报告会上,省质监局发布了6项地方标准,关于改善燃油品质的《车用清净汽油》、《清净柴油》地方强制性标准将于下月起实施。

“这两项油品地方标准执行后,不仅能提升燃油品质,节省油耗,还可减少细颗粒物,有效减少雾霾天气。”山东吉利达能源科技有限公司负责人介绍说。吉利达公司是上述两项油品标准的主要修订和起草者。

记者了解到,新标准重点设定了PM2.5和NOx等有害物质的净化率和节油率两个指标。其中,汽油车使用清净汽油NOx的排放量将下降35%,节油率达3.2%;清净柴油则将使得柴油车PM2.5的排放量下降20%,节油率达3.0%。

“新标准实施后,全省每年

可节省燃油54万吨。”上述负责人给记者算了一笔账,2013年我省燃油消耗总量达1800万吨,其中柴油1080万吨左右,汽油720万吨左右。本标准实施后,按3%节油率计算,年可节约燃油约54万吨/年,折合节省标准煤约78.99万吨;可节约汽、柴油费用总额约49.13亿元。

根据相关数据,山东省2012年机动车排放总量中颗粒物(PM)的排放量约6万吨,90%以上为柴油车排放。我省按此次修订后的标准实施,年可以减少颗粒物(PM)排放1.5万吨左右,PM2.5约1.2万吨左右,一氧化碳(CO)约50.4万吨,碳氢化合物(HC)约2.6万吨,氮氧化物(NOx)约5万吨,减少二氧化碳(CO2)排放约152万吨。上述两标准实施后,预期效益令人期待。

房贷新政落地,难见七折利率

要享受折扣,要么买合作楼盘要么搭售理财产品

本报济南10月11日讯(记者 张嶝) 央行房贷新政出台后,记者了解到,虽然目前在济南执行房贷新政的银行并不多,但按“认房不认贷”标准认定首套房悬念不大,但房贷利率却很难按七折下限执行。

11日,记者走访省城多家银行了解到,虽然房贷新政执行细则还没有下发到基层网点,但“认房不认贷”的标准多已口头传达。一位国有银行个贷业务负责人介绍,这几天他

接到很多咨询电话,大家都在观望。“这是一两年来,我第一次遇到房贷额度出现宽松的情况。”

记者了解到,邮储银行在济南已率先针对合作楼盘实施“认房不认贷”新政。但房贷利率仍保持在基准之上。目前该行首套房贷款利率比基准上浮3%,只有优质客户才能享受到基准利率或一两个百分点折扣。这里的优质客户除了VIP客户外,还包括持有一定额度

理财产品或定期存款客户。

现在驻济国有银行对于首套房利率基本都要比基准上浮5%,能给出折扣利率的都是股份制银行或城商行,但优惠背后伴随着各种附加条件,比如考察客户财产状况、是否购买了大额理财产品、保险产品以及是否有大额定期存款等。

目前青岛银行推出的88折房贷利率是济南市场上最优惠的利率折扣,但享受该折扣不容易——必须是国家专业人

才,且只能购买该银行合作楼盘。“目前房贷折扣还按原先的执行,新政到位后,七折房贷利率并非没有可能。”青岛银行济南分行营业部的个贷业务员表示,能享受到更低折扣利率的,应该还是与银行合作的楼盘。

记者了解到,各家银行总行发布的通知中,对于房贷利率的折扣情况,要么语焉不详要么各分行自定。银行从自身盈利考虑,即使给出七折利率,也会想办法通过搭售理财产品。



群众对看病贵反应强烈

受访者对医疗费用合理性满意度最低,受访者认为造成“看病贵”现象的主要责任方是“医疗机构”,占受访者的比例是43.3%,次之是政府。



呼吁提高教师素质

10.26%的公立和单位幼儿园曾要求缴纳入园费。多位受访者建议提高教学质量以及教师职业素质,对当前的教学内容和教学形式也提出不同意见。



近九成受访老人不认可以房养老

50岁以下人员,60.5%的人不愿意把老人送到养老机构;50岁以上人群,38.8%的人表示有能力承担养老费用;近九成受访老人不认可“以房养老”。

浪潮云计算搭上总理访俄快车

本报济南10月14日讯(记者 马绍栋) 记者从浪潮集团了解到,13日下午,浪潮集团董事长孙丕恕与俄罗斯通信与大众传媒部全资子公司Voskhod总经理卡瓦洛夫在俄签署战略合作协议,中俄两国总理共同见证了协议签字仪式。这也是中国企业正将国际前沿的云计算技术和产品推向世界。

Voskhod公司是俄罗斯国家信息化建设领域的领军企业。浪潮集团是中国云计算、大数据的领军厂商。Voskhod在国家通信与信息安全方面功勋显赫,而中国浪潮集团在国际地位的显著提升以及在国家信息安全建设方面的卓越贡献,成为双方合作的重要基石。

李克强总理7月25日视察浪潮时表示要像支持高铁、核电一样,加强对中国云计算装备的推广。此次浪潮将借助俄罗斯市场向全球市场持续发力,与俄罗斯在云计算核心装备技术共享、合作建设云计算数据中心、为俄罗斯互联网行业提供产品与方案、共建超算级计算平台等方面展开合作。

记者了解到,近年来浪潮集团在全球据点数量逐步扩大,与59个国家和地区建立了合作关系,并计划在部分国家建立全球研发中心,本地化的技术支持中心,本地化的云服务和售后服务中心。

原油天然气资源税适用税率提高至6%

本报济南10月14日讯(记者 刘相华) 财政部、国家税务总局日前发出通知,自12月1日起,对原油、天然气资源税有关政策进行调整,因原油、天然气矿产资源补偿费率降为零,相应将资源税适用税率由5%提高至6%。

根据卓创资讯分析师王晓坤介绍,取消资源补偿费改为征收天然气资源税,是当前国内税费改革的一部分。2013年中国国产天然气将近1200亿立方米,此次资源税上调1%,涉及金额在10亿元左右,另外由于有相应减费的政策,天然气开采企业实际负担基本不会出现增长。

我省明年实现环卫一体化

本报济南10月14日讯(记者 孟敏 实习生 苏浩) 14日,记者从全省模范环卫工人表彰暨城市环卫规范化管理现场会议上获悉,我省将继续大力推进城乡环卫一体化,争取今年年底前清除村庄存量垃圾,2015年底前全省实现城乡环卫一体化。

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qwb.com.cn/>



关注齐鲁创富
 请扫二维码